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Resumen:

   Se propone el estudio de las propiedades magnéticas de dispersiones (compositos) de nanopartículas paramagnéticas y ferromagnéticas, incluyendo partículas conductoras, en polímeros elásticos (elastómeros). Dado que los dominios magnéticos se orientan por el campo H aplicado, se espera un material con propiedades elásticas, magnéticas y eléctricas, fuertemente anisotópicas. Los mismos encuentran gran variedad de aplicaciones en dispositivos, como por ejemplo sensores de presión, sensores de campos magnéticos, etc. Algunos de estos dispositivos ya se han desarrollado en nuestro grupo de investigación o están en etapa actual de implementación.

   Nuestra propuesta se basa en una actividad interdisciplinaria. Por un lado, el o los alumnos sintetizarán las nanopartículas paramagnéticas y ferromagnéticas en el INQUIMAE. La caracterización de las propiedades magnéticas de las partículas resultantes se realizará en el Laboratorio de Bajas Temperaturas del Departamento de Física. El instrumento que se utilizará para tal fin es un magnetómetro de muestra vibrante, con el cual pueden obtenerse las curvas de histéresis magnética. Con dichas curvas se caracterizarán los parámetros magnéticos relevantes, como ser la magnetización de saturación, la magnetización remanente y el campo coercitivo. Mediante estudios más profundos, que incluyen mediciones muy detalladas de curvas magnéticas de primer orden, se propone un análisis más profundo de la física de las interacciones entre nanopartículas y el efecto del tamaño y proximidad de las mismas.

   Una vez completado este estudio se procederá a fabricar los elastómeros con nanopartículas magnéticas y nanotubos magnéticos dispersos. Con mediciones de magnetización también se podrá caracterizar el producto obtenido y optimizar su fabricación en función de las aplicaciones que eventualmente se requieran.

   Una posible extensión del trabajo (ya para Laboratoro 7) consite en mediciones magnéticas y termodinámicas a bajas temperaturas para detectar transiciones de fase en el sistema de nanopartículas, para lo cual los alumnos deberán aprender las técnicas básicas de manejo de líquidos criogénicos y del instrumental disponible.

